

Васильев Анатолий Иванович родился 6 декабря 1936 года в г. Ишиме. В 1942-1951гг. жил в деревне Безруково (ныне - Ершово). Окончил в 1958 году Киевское военно-медицинское училище, а в 1964 году – Омский медицинский институт. С 1964 года – служба в армии. В 1974 году окончил политологический факультет военного университета, в 1968-1987гг. преподавал на военной кафедре Тюменского медицинского института. Кандидат медицинских наук, доцент, подполковник запаса.

Первые стихи были опубликованы им еще в студенческие годы. В 1961 году был лауреатом конкурса одного стихотворения, который проводила газета «Комсомольская правда». Печатался в журналах «Сибирские огни», «Юность», «Наш современник», «Октябрь», «Байкал», «Советский воин» и др., в газетах «Комсомольская правда», «Литературная Россия» и др., в альманахах и коллективных сборниках. Первая книга «Под одним небом» издана в 1963 году в Омске. Позднее вышли в свет поэтические сборники: «Твоими тропами» (1965), «Завтра выпадет снег» (1971), «Ранний мир» (1977), «Середина октября» (1979), «Ради прошлого и будущего» (1988), «Вечерние птицы» (1999), «Я дальний спутник» (2000) и др.

Выступал и в жанрах исторической прозы. Декабристу К. Рылееву посвящен его исторический роман «Прошу тебя, государь...» (1986). Роман «С надеждой быть России полезным...» (1994) рассказывает о поэте-декабристе В. Кюхельбекере и о других декабристах, исследованию жизни которых в сибирской ссылке автор посвятил много лет.. Эти произведения вошли в большую прозаическую книгу «С надеждой быть России полезным» (2000), в которую были включены также исторические очерки «Главы секретной повести», «Отодвинутая судьба», «Его земные пути». В 2007-2008 гг. вышел трехтомник избранных сочинений.

В 1988 году А. И. Васильев создал и возглавил в Тюмени отделение Российского фонда культуры. Был инициатором издания ряда журналов: «Сибирский тракт», «Казачья застава». С 1999 года – главный редактор альманаха «Врата Сибири». Лауреат областной литературной премии имени И. М. Ермакова (1987). Заслуженный работник культуры (1999). С декабря 2004 по декабрь 2006 года избирался ответственным секретарем Тюменской областной писательской организации.

Член Союза писателей СССР с 1987 года. Живет в Тюмени.

http://lit.lib.ru/w/wasilxew_a_i/Lib.ru: "Современная литература"

<http://bsk.nios.ru/content/vasilev-anatoliy-ivanovich> Библиотека сибирского краеведения

ИНТЕРВЬЮ:

Писатель наедине с капризной Клио : [интервью] / вел Н. Ступников // Сибирское богатство. – 2007. – № 3. – С. 73-75.

Жизнь ежечасная : [интервью] / вела кор. Л. Ярунова // Тюменская область сегодня. – 2007. – 1 марта. – С. 6.

Моя дорога на Ишим: [беседа] : [воспоминания писателя о детских и юношеских годах] / вела Т. П. Савченкова // Коркина слобода : краевед. альм. – Ишим, 2006. – Вып. 8. – С. 52-56.

[Интервью] / вела Е. Дубовская // Тюменский комсомолец. – 1988. – 17 авг.

Литература о жизни и творчестве:

Публикации в сборниках

Васильев Анатолий Иванович // Одержимые творчеством : Тюменской областной писательской организации – 50 лет. – Тюмень, 2012. – С. 40-42.

Комаров, С. А. «Люблю неторопливые слова» А. И. Васильева : [анализ стихотворения А. Васильева «Люблю неторопливые слова»] // Изучение литературы в региональном аспекте : учеб. пособие / С. А. Комаров, О. К. Лагунова, З. Я. Селицкая. – Ишим, 2011. – С. 15-16.

Мешков, Ю. А. Анатолий Васильев // Очерки литературы сибирского Зауралья : (Тюменские тетради) / Ю. А. Мешков. – Тюмень, 2010. – С. 219-225.

Савченкова, Т. П. Васильев Анатолий Иванович // Ишимская энциклопедия. – Тюмень, 2010. – С. 91: фото.

Анатолий Васильев : [крат. биограф.] // Тюменской строкой : антология / сост. Ю. А. Мешков. – Тюмень, 2008. – С. 173: портр.

Комаров, С. А. Анатолий Васильев: «И тоже пламенем объят» / С. А. Комаров // Избранное / А. Васильев. – Тюмень, 2007. – Т. 3. Стихотворения. Эссе. Воспоминания. – С. 5-10.

Гришин, А. Нетороплив полет. Нетороплив... : об одном стихотворении Анатолия Васильева / А. Гришин // Проталина : лит. прил. к газ. «Тюм. изв.» / сост. Е. Ю. Минакова (Тихомирова). – Тюмень, 2005. – С. 242.

Захарченко, В. И. Васильев Анатолий Иванович : [крат. биограф.] / В. И. Захарченко // Большая Тюменская энциклопедия. – Тюмень, 2004. – Т. 1. А-З. – С. 223: портр.

Комаров, С. Анатолий Васильев : «Волнует только глубина» // На моей земле : о поэтах и прозаиках Западной Сибири последней трети XX века / С. Комаров, О. Лагунова. – Екатеринбург, 2003. – С. 21-37.

Анатолий Иванович Васильев : (к 60-летию со дня рождения) // Календарь знаменательных и памятных дат Тюменской области на 1996 год : ист.-информ. справки и рек. списки лит. / сост. Е. А. Суцая. – Тюмень, 1995. – С. 29-31.

Публикации в журналах

Захарченко, В. Изыскатель / В. Захарченко // Сибирское богатство. – 2011. – № 12. – С. 64-68.

Коротко об авторах : [в т. ч. об А. И. Васильеве] // Врата Сибири. – 2005. – № 2. – С. 271.

Захарченко, В. Писатели и время [А. И. Васильев] / В. Захарченко // Сибирское богатство. – 2004. – № 5/6. – С. 145.

Комаров, С. Русская поэзия Западной Сибири последней трети XX века в лицах : [о поэтическом творчестве А. Васильева, А. Гришина, Н. Денисова] / С. Комаров // Врата Сибири. – 2003. – № 4. – С. 226-239.

Мандрика, Ю. Десятая муза меняет профессию : [о новом журнале А. Васильева «Врата Сибири»] / Ю. Мандрика // Лукич. – 2002. – Ч. 1. – С. 112-114.

Публикации в газетах

Калинина, К. Чем богаты : [коллектив тюменского общественно-политического журнала «Сибирское богатство» (редактор А. И. Васильев) отпраздновал рабочий юбилей – выпуск сотого номера] / К. Калинина // Тюменская правда. – 2011. – 15 марта. – С. 4.

Воинский, Т. Годы – взрослей, а дни – моложе / Т. Воинский // Тюменская область сегодня. – 2008. – 9 апр. – С. 4; Тюменская правда. – 2009. – 21 дек. – С. 10.

Железнов, А. Три тома о Сибири : [презентация трехтомника А. И. Васильева] / А. Железнов // Тюменские известия. – 2007. – 28 сент. – С. 6.

Мешков, Ю. «Избранное» Анатолия Васильева / Юрий Мешков // Тюменские ведомости. - 2007. - 20–26 сент. (№ 38).

Врата Сибири : [вышел из печати первый номер литературно-художественного и историко-краеведческого альманаха «Врата Сибири» (редактор А. И. Васильев)] // Тюменская правда сегодня. – 2002. – 9 февр.

Иженякова, О. «С надеждою быть России полезным» : [о книге А. Васильева] / О. Иженякова // Тюменская правда сегодня. – 2001. – 13 окт.

Захарченко, В. «За мною юность лунными обозами» / В. Захарченко // Тюменские известия. – 2000. – 14 дек. – С. 5. – (Проталина; № 13).

О награждении государственными наградами Российской Федерации : [указом Президента РФ присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ» А. И. Васильеву, писателю] // Тюменская правда сегодня. – 1999. – 3 июля.

Осколков, А. Врач, поэт, краевед / А. Осколков // Медицинские вести. – 1999. – Июль (№ 14). - С. 14.

Гилев, В. «Родись я под другими небесами...»: лит. горизонты Ишима / В. Гилев // Тюменская правда. – 1988. – 23 апр.

Гилев, В. Прибыло писательского племени / В. Гилев // Тюменский комсомолец. – 1987. – 24 дек.